

春茶吐新芽 采摘正当时

□ 记者 宋祎凡

春风十里茶飘香，又是一年采茶忙。随着气温转暖，茶树新芽萌发，武进春茶迎来最佳采摘期。

雪堰费巷茶果场内，茶农们趁着大好春光，背着茶篓穿行在茶垄间，双手轻轻一捻，早春第一“鲜”的春茶便慢慢装满了茶篓，勾勒出一幅丰收图景。“现在采的是早熟品种——乌牛早，主要销往浙江、上海等地。”茶果场负责人殷达平介绍，这里种植了100亩乌牛早，还有200亩其他品种的茶树，雇了100多个采茶工，每天至少要采8到10小时。

从“形美”到“味美”，讲究的采摘、考究的制法，促成了武进春茶高端的品质。走进制茶车间，只见工人将刚刚采摘的春茶倒入机器，经过萎凋、杀青、揉捻、干燥和精制等一系列工序，地产明前茶——太湖翠竹便制成了。

殷达平告诉记者，受前段时间寒冷雨雪天气影响，今年春茶上市比往年晚了半个月。到4月初，太湖翠竹的采摘期就结束了，预计比去年减产30%，白茶、炒青等品种也即将开始采摘。



都说“明前茶，贵如金”，清明节是春茶价格的一个分水岭。“今年各类茶叶价格与往年持平，每斤太湖翠竹卖1500元，白茶每斤1000元左右。”殷达平说。随着天气转暖，春茶大批上市，市场供应将越来越充足，销售价格也会逐步回落。

依托独特的丘陵地形，雪堰镇出品的茶叶现已成为特色生态农产品中的佼佼者。近年来，雪堰各大茶场在提升质量、打造品牌上下功夫，打造了阳湖新月、太湖翠竹、太湖超特等中高档品牌，在长三角擦亮了武进地产茶的金字招牌。

春游旺季 交通执法严把“大巴”关

本报讯（记者 覃露露）又到一年春游季，为保障学生春游出行安全，近期，区交通执法大队在全区范围内开展春季校园护航行动，首站在湟里镇拉开序幕。

“你们每天发车前都要检查哪些项目？”“灯光、轮胎……”早上7:30，区交通运输综合行政执法大队湟里中队执法人员联合交警来到武进区东安实验学校，针对接送学生的16辆大巴车，开展出行前安全检查。

执法人员首先通过省交通运输综合行政执法管理系统“守护2.0”，查看车辆是否具有道路运输证、驾驶员是否具有从业资格，并

对车辆的运输经营范围、年审有效期、包车合同等逐项核查。随后，对车上的消防设施设备一一“体检”，确保出现突发情况能正常使用，并提醒学生在乘车过程中要系好安全带，平时也要避免乘坐“黑大巴”。

据介绍，湟里镇辖区内有中小学、幼儿园共8所，执法人员将根据学校春游出行安排对所包车辆提前进行资质审核。接下来，区交通执法大队还将走进环球动漫嬉戏谷、淹城春秋乐园等热门旅游景点，检查载客大巴，确保学生们开开心心出门、平平安安到家。

警惕！春季过敏性疾病高发

本报讯（记者 郁振宇）进入春季，万物复苏，此时也是各类皮肤病高发、复发的时期。记者从我区各医院了解到，近期，皮肤科就诊数量明显上升，市民饱受多种过敏性疾病困扰，出现鼻炎、眼睛发痒、哮喘、荨麻疹等症状。

“从上星期开始，我的脸就有些红肿，而且很痒，一抓就破。”家住湖塘镇的胡女士来到武进中医医院就诊，皮肤科副主任中医师廖宸诊断为皮肤过敏反应，经过一周的治疗，胡女士的面部状况已有好转。

廖宸告诉记者，皮肤过敏患者就诊数量相比上

月激增30%，儿童过敏发生率也有所上升。“春季空气中有大量花粉、柳絮、粉尘，这些都可能是过敏原。过敏反应的症状主要以红斑、丘疹为主，伴有瘙痒。”廖宸指出，目前，最容易引起人体过敏的原因主要有两大类，一类是螨虫、霉菌、皮屑等吸入类过敏原，另一类是牛奶、蛋白、鱼类等食人性

过敏原。

“首先锁定过敏原，尽量避免接触。建议大家佩戴口罩，户外活动时可扎紧袖口、裤腿，昆虫叮咬也会引起丘疹型荨麻疹。”在做好防护的同时，廖宸建议有过敏史的患者，注意保持清淡饮食，同时加强体育锻炼，增强体质，提高免疫力，养成良好的作息和生活习惯。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86598222

NEWS